

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Logroño, 250 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 750. Trimestre vencido o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 30. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

REDACCION Y ADMINISTRACION FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA. NUM. 9, BAJOS TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

El enemigo es perseguido en el sector de Teruel.--Las masas que ha llevado a este sector son arrolladas y víctimas de enorme mortandad.--Las Fuerzas Nacionales avanzan impetuosas, tomando pueblos y posiciones importantes.--Tres tanques rusos han caído en nuestro poder y centenares de fusiles y un depósito de municiones.--Ayer nuestra Aviación Gloriosa derribó dos "Curtis" enemigos

Lo que dicen los cronistas de Guerra

Expresiva estadística de los muertos y prisioneros hechos a los rojos desde el cinco del mes actual

(Cronica de EL TEBIB ARUMI)

Quiero en el día de hoy, en que he querido tomar un descanso en la retaguardia, recoger unas alusiones poco favorables que dirigen a mi persona los periódicos y radios rojos, y aunque no valen la pena, me producen verdadera satisfacción, porque con esas insultos, me siento mejor servidor de la Santa Causa de mi Patria. Estas alusiones han sido vestidas en algunos periódicos ingleses que gozan en el mundo, no sé por qué, de un prestigio, a título de mantenerse dentro de la seriedad informativa, los cuales tratan de desfigurar las referencias oficiales que en nuestros partes, de modo lacónico y veraz, ponemos al tanto del desarrollo de la guerra. Dicen que exageramos nuestra victoria, sobre todo en las cifras dadas sobre el número de bajas y prisioneros enemigos.

Yo afirmo, con pleno conocimiento de causa, que, lejos de hiperbolizar en los partes oficiales, la mayoría de las veces se queda la referencia de muertos y prisioneros más por debajo de la verdad y que se compulsa con gran celo los partes que cada una de las unidades combativas da a este respecto. Lo que ocurre es que el marxismo internacional sabe que sobre la verdad trágica de esta guerra horrorosa que consume a los rojos en España y trata de desvirtuarla, porque si no lo hiciera, si el proletariado mundial se diese cuenta cabal de la espantosa ruina de hombres que representa la lucha en los campos españoles, a buen seguro que se terminaría rápidamente la engañosa propaganda que se hace para aprovechar el hambre que en los países democráticos cerca a las gentes trabajadoras y les obliga a mirar con ojos de optimismo la idea de venir a España a buscar alivio a su pobre miseria. Porque aquí—se les dice—los jornales son fáciles de ganar, aunque la realidad sea muy otra. Luego esos pobres obreros sin trabajo, cuando llegan a España, tienen que trocar sus esperanzas y son llevados a los frentes a una muerte cierta. A los mandamás rojos no les importa engañar a estas pobres gentes ni hacer esos derechos de vidas, a ellos les importa un bledo que caigan diariamente millares de hombres.

Si los periódicos ingleses a que me refiero supieran la verdad acerca de lo ocurrido desde el comienzo de las operaciones de Teruel hasta nuestra gran ofensiva hacia el Alframbra, no podrían hablar como hablan. Apuntan las cifras que voy a darles, con la seguridad de que son absolutamente ciertas y de que algún día podrán tener confirmación, incluso rebuscando en las estadísticas del Ejército marxista, el que es allí se llevan trabajos de esta índole.

Día cinco, mil prisioneros y 800 cadáveres rojos; día seis, 3.000 y 2.000; día siete, 3.000 y 900; día ocho, 120 y 240; día nueve, 915 y 300; día diez, 200 y 120; día once, 150 y 50; día doce, 200 y 100; día 13, 20 y 150; día 14, 20 y 100; día 15, 221 y 410; día 16, 511 y 497; día 17, 135 y 425; día 18, 875 y 1.000; día 19, 301 y 500; día 20, 420 y 610; día 21, 1.538 y 1.180; día 22, 1.500 y 420. Total, 16.298 prisioneros y 9.753 cadáveres rojos.

Debemos hacer constar que en las cifras de muertos, nos referimos, exclusivamente, a aquellos que fueron cristianamente enterrados por nuestros soldados.

Con 1.200 kilómetros cuadrados cogidos de nuevas tierras al enemigo durante el objetivo de la batalla de Teruel y en ellos están encerrados 19 pueblos, entre grandes y chicos, de los cuales 14 nunca habían sido nuestros. Desde el 5 al 22 de febrero, han perdido los rojos, solamente en el sector de Teruel, 24 aviones, nueve baterías, 12 carros de asalto y tal cantidad de armas, municiones,

viveres y pertrechos de guerra de todo género, que todavía no se pueden dar cifras aproximadas del detalle de ese botín extraordinario. Todo esto tiene para nosotros mucha más importancia que el haber conquistado Teruel, a cuya reconquista, a pesar de lo que digan ellos, no concedemos importancia. Nos preocupa siempre la guerra con sentido militar. El objetivo esencial de nuestra campaña no es ir reconquistando paso a paso la España roja, sino el acabar con la grey marxista y demostrar nuestra gran superioridad en valor, en técnica y en moral; eso quedó evidenciado. Ellos, los mandamás marxistas, podrán seguir intentando una resistencia suicida que al fin y a la postre ni arriesgan sus vidas ni tampoco la de sus hijos.

Pero es un verdadero dolor que mostremos a la faz del mundo el continuo engaño de que son objeto las gentes pobres de espíritu, a quienes se envenena con unas cuantas ideas que ni ellos mismos, los dirigentes, son capaces de definir y precisar, y a quienes trata de pagárselos con unos puñados de oro producto de la explotación y el resultado del robo.

Si el mundo quiere defenderse de esta gran verdad... por nosotros que esta la farsa. Gracias a Dios, por lo mismo que hacemos la guerra militarmente en esas inmensas lagunas de sangre que están encharcando el suelo español, la de nuestros bravos soldados; contribuye en muy escasa proporción.

(Cronica de "SPECTATOR" especial para LA RIOJA.)

FRENTE DE ARAGON.—Parece lógico que el enemigo tratase de reaccionar como tantas otras veces para demostrarnos que no estaba enteramente aniquilado. Lo esperaban los jefes. Y, ¿por qué no decirlo?, hasta lo deseaban. Así el escarmiento hubiera llegado a 175 límites de lo inconcebible, porque no es fácil comprender el tono de entusiasmo con que se encuentran nuestros soldados victoriosos.

Por una vez ha faltado a su costumbre reiterada en tantas ocasiones como episodios tuvo la campaña favorable a nuestras armas, y ha sido, inexcusablemente, porque la resistencia y la capacidad de soportar castigos y quebrantos tiene también su límite, aunque se acoge a las masas de milicianos a las que se obliga, por toda clase de coacciones, a obedecer a los jefecillos despóticos.

No ha habido contraataque y lo que es más importante, no podrá haberlo, porque en los primeros avances de hoy se ha comprobado cómo ha alojado bastante la resistencia enemiga más debilitada a medida que pasan las horas y los rojos van conociendo por todos los medios el carácter, importancia y alcance de la derrota que acaban de sufrir los de Teruel.

Y no queremos sacar consecuencias de esta falta de reacción que, por vez primera, se acusa en las fuerzas enemigas que necesitarán semanas y aún meses para reponerse del espantoso quebranto que han experimentado, luego de su ofensiva cacareada y su no menos elogiada (en todos los idiomas de la propaganda rufesca) "conquista" de Teruel.

Para la fidelidad de la crónica es menester decir a renglón seguido, algo más importante que lo anterior. El avance de nuestro ejército por el sector de Teruel no ha terminado. La jornada de hoy, día magnífico y tibio, ha sido de nuevos y profundos avances por aquellos sectores donde el Mando quiere continuar la persecución enemiga y la ocupación de nuevos puntos estratégicos.

La más profunda de las penetraciones se ha hecho por el sector de los montes de la Galiana, alturas que están al sur de Teruel y que dominan una extensa llanura hasta el pueblo de Villaspesa, en el que también han entrado nuestras tropas y donde el enemigo tenía acumuladas grandes cantidades de material que ha pasado a convertirse en botín de

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el sector de Teruel nuestras tropas han proseguido sin descanso en el día de hoy la persecución del enemigo. En hábil maniobra y perfecto enlace en el combate entre nuestra Infantería y Artillería se ha arrollado a las masas que el enemigo ha llevado a este sector de otros frentes, produciéndole numerosas bajas e inutilizándose tres tanques.

Han sido ocupados en nuestro avance el vértice Galiana, altura de las Albericas y pueblo de Villaspesa, posiciones todas de gran importancia militar.

Continúa limpiándose el valle del Turia, quedando perfectamente enlazadas las fuerzas que progresan por ambas márgenes del río.

Entre el material cogido por una sola de nuestras columnas figuran 650 fusiles y un depósito de municiones.

Ayer, en combate aéreo, fueron derribados dos Curtis enemigos, además del "rata" abatido por nuestra antiáerea que ya se hizo constar en el Parte.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 23 de febrero de 1938.—El Año Triunfal. De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

guerra. De este modo queda consolidada la comunicación entre Villegar y Castrolvo y algunas otras posiciones más, a ocho kilómetros de Teruel, por esta dirección. Y ya es suficiente sentir esta afirmación para que el buen español deduzca toda la importancia que tiene y la trascendencia del castigo que se ha infligido al enemigo incapaz hasta el momento de reaccionar y hasta de oponerse eficazmente a nuestros avances.

la causa marxista, después de esta jornada, empeora por momentos. Es una opinión personal que sospecho que comparte el desdichado Campestino, en estas horas evadido, prófugo, errante y, para siempre, alejado de la guerra.

(Cronica de LOIS DE ARMIAN, corresponsal de la Agencia LOGOS)

FRENTE DE TERUEL.—Como si la Providencia quisiera borrar las huellas de barbarie que todo lo obstruye al paso por la pobre ciudad, una gran nevada la cubría esta mañana. Luego, como si supiera que los hombres sientan largamente en lo que suponen que es el tránsito de los rojos por la tierra, entre los cenitales cenicientos ha salido tímido el sol, hasta fulgir con fuerza para destacar los detalles más pequeños de las vitijas torres famosas, únicas en el estilo Mudéjar y en España, mostrando los zarpazos de la metralleta.

Ya Teruel es la ciudad ocupada. Mientras los soldados, con su atuendo de guerra, quemados por el sol y crecida la barba, pasean por las calles y se colocan en la cabeza y en los hombros las prendas más disparatadas en fiesta carnavalesca, plenos de alegría y mocoerío, y satisfechos de sus "pobres fatigas", la pobre ciudad rota engalanase con esas figurillas menudas y morenas que llevan sobre el corazón la Cruz del Apóstol y van de un lado para otro como señores de un pueblo libertado del verdugo.

Cantán y ríen, pero, de pronto, se detienen ante un edificio y silenciosos lo contemplan. Se detienen ante el Seminario. Su mole gris que se asoma a la vertiente de un pozo natural se esparce ahora fuera de su solar. Como un día en otro sector la dinamita asturiana y minera levantó el edificio, con más de fortaleza que de convento, y todo aparece envuelto en el polvo blanco de la turbonada. Desde la calle vemos lo que fué capilla, brillantes aun los dorados del altar a la luz cruda de la mañana. Una trinchera se une con otra al edificio y nos permite llegar a la puerta coronada con el escudo que abraza el toisón. Las ventanas cerradas con sacos, huellas de pala y muerte y en un patio cuyo cuadro está como si Cojuelo hubiera andado por allí, el milagro del Corazón de Jesús intacto sobre su caja rondada mil veces por la metralleta. En el comedor de estudiantes, improvisados lechos de los que agonizaban...

Caminar entre los escombros es dolor inútil. Quisieramos ya estar lejos, al otro frío del campo. Pero algo nos atrae y nos lleva ciudad adelante, y en el mismo sitio que ayer, un plano desgrana notas de Albéniz. Junto a una farmacia, decorada con soberbio estilo moderno y los colores de Falange, el soldado artista no abandona su entretenimiento. Y es dulce escucharle entre la algarabía callejera y el disparo de un cañón que descansa junto al Turia. En una iglesia peque-

ñita un "paisa" vigila cien prisioneros. Son antiguos guardias civiles, transformados en de Asalto, de los que reforzaron la defensa. Desengañados esperan ser trasladados a otro lugar. Entre ellos se escuchan insultos al Campesino, que es el único hombre que ha quedado en su división. Todo su valor se le fué al verse cara al enemigo. Si hubiese razón o justicia en la zona roja le aplicarían la pena de ametralladora que él empleó tantas veces con los rojos que huían.

Seguir así por las calles supone volver en cada sitio al recuerdo del dolor. Teruel es la capital más destruida de España. Le queda a Toledo un sector intacto. Persiste en Oviedo la casa moderna y señora que supo desahogar al cañón. Aquí, pueblo viejo con típico sabor español y aragonés, no queda casi vestigio de lo pasado. Apenas sostenido por el cariño de sus habitantes, todo se halla tan ruinoso que hoy he visto al paso de un cañón demasiado pesado, hundirse todo el tejado y alero de una casa.

Sobre las cinco, los jefes del Cuerpo de Ejército de Galicia, el comandante de Intendencia y el alférez médico, dieron con el Torico famoso. ¡Cuánta emoción! Los ojos lo veían sin creerlo. ¡Será el auténtico? La duda nubla tanta alegría. Pronto, de los muchachos que se agolpan se destaca un hombre que fué defensor de la ciudad y exclama: "Nuestro Torico".

Fuó derribado de su columna por una explosión y se le estropeó el cuerno de recho. Además tiene una pata un poco rota. Las caras se prolongan y los ojos se abren. El Torico tiene las huellas de la rozadura de la metralleta. Enseñe se organiza una manifestación y lo llevan por las calles de la ciudad. Van también los soldados, todos contentos. Ya nadie lo duda. Enmedio de un gran entusiasmo se le pone en su sitio para que presida la ciudad que va a volver. Ya está allí; brillantes los lomos verdinegros, orgullosos, desafiante y orgulloso de las horas vividas y de las que volverán. No quiso estar en su sitio en el breve espacio de la dominación roja. Pero hoy, descubriendo por nuestros soldados, pidió su puesto en la plaza y ya está aquí para que todos lo vean. Apenas colocado, un grito le saluda y él parece más satisfecho en su puesto y parece observar y sonreír.

En el campo ha seguido la lucha. Tomado ayer Castellar quedaban unas alturas para dominar en absoluto todo lo que rodea Teruel, y que ya no podrá ser molestada más que desde el aire. La operación se ha hecho y el éxito ha vuelto a ser su resultado. Los ariones entraron por la zona todavía enemiga y continuaron el castigo de las columnas que huían en derrota.

La campaña de Teruel ha terminado y sólo hasta mañana en conjunto. A ello iremos en su momento.

Notas varias

TERUEL.—Se desconoce el paradero de las momias de los amantes que antes de la entrada de los rojos se encontraban en unas urnas en la Iglesia de San Pedro, hoy destruida por la horda marxista.

Un vecino de Teruel, antes de que los marxistas hiciesen su presencia en la ciudad, las escondió y como aquél todavía no ha regresado, se desconoce si los rojillos dieron con el escondite y juntamente con el famoso "Torico" se las llevaron a Valencia.

Un prisionero ha manifestado que aunque los de Asalto las buscaron activamente, no las encontraron, por lo cual se publicó un bando anunciando un premio de cinco mil pesetas para el que las presentase en el Gobierno general de Aragón, pero nadie las llevó por lo que cree que se encuentran en su escondite.

TERUEL.—En el despacho que tuvo "El Campesino" se ha encontrado al pie de un sillón un ejemplar de "Las Galantes", obra de Retana y encima de unas cajas, "Las memorias íntimas de María Antonieta". Este último libro apenas abierto, lo que parece indicar que "El Campesino" la adquirió creyendo que era una obra galante, pero la tiró al ver que se había equivocado. Estos dos detalles dan buena idea de la moralidad y educación del jefecillo rojo.

Encima de la mesa, y entre el polvo y papelotes, se halló un telerario de la rifa mensual que "El Campesino" hacía entre sus milicianos, para sacarlos los cuartos. El precio del billete, que llevaba su retrato, era de dos pesetas.

el Delegado de este Gobierno y dos Delegados de Auxilio Social, con cinco toneladas de vituallas de todas clases, en dos camiones, para Teruel.

ZARAGOZA.—Con motivo de la liberación de Teruel se ha celebrado esta tarde una manifestación imponente, no igualada por cuantas van celebradas hasta ahora.

El comercio cerró por la tarde y en todas las industrias se dió asueto a los obreros.

La ciudad se hallaba totalmente engalanada.

La manifestación se organizó en la plaza de España, a las cinco y media, figurando en ella millares de personas.

Abrieron marcha la Guardia municipal montada, siguiendo las organizaciones juveniles de Flechas y Pelayos y las secciones femeninas de F. E. T., una bandera de la Legión con banda de cornetas y tambores, las autoridades y jefes de Falange y una muchedumbre de todo punto inculcable. Además, por las calles había un gentío inmenso que ovacionó a todas las milicias.

Las autoridades subieron a Capitanía General, donde fueron recibidas por el General Moscardó, generales de servicio y el Estado Mayor.

El alcalde felicitó al General Moscardó por el glorioso triunfo obtenido por el Ejército en los campos de Teruel.

Se habían colocado varios altavoces, que permitieron escuchar los elocuentes discursos del coronel Cazapo y de José María Pemán, y la patriótica oración del General Moscardó.

El público acogió los discursos con entusiastas ovaciones y clamorosas vivas.

Finalmente desfilaron las milicias con toda brillantez. La ciudad ofrece aspecto fantástico, pues luce infinidad de iluminaciones.

Se ha quemado una vistosa colección de fuegos de artificio.

La situación Militar

Los corresponsales de guerra ya nos están mandando las noticias emocionadas de la conquista de Teruel, nos hacen descripciones de cómo han destruido los marxistas una ciudad en cuarenta y dos días. Casi todos sus principales edificios se encuentran totalmente derribados.

Otros cronistas nos sirven recuentos de prisioneros, avance del enorme botín de guerra capturado, el espectáculo de ver millares de muertos que no pudieron prepararse la huida, una vez que los jefes los abandonaron.

Otros nos sirven el relato de las personas que vivieron esperando su liberación, sin querer dejar sus cuevas y sus ruinas de hogar. Todos saben tocar nuestras más sensibles fibras y sus narraciones, siempre veraces y obtenidas sobre el campo, nos traen el ramo de laurel heroico de las grandes gestas españolas.

Nosotros, en cambio, que nos movemos entre planos y mapas, entre libros y textos, tenemos muchas veces que frenar nuestros entusiasmos y analizar en la cartografía la victoria reciente. Sin embargo, se suceden con tanta rapidez las victorias, son tan maravillosas sus conquistas, nuestro Ejército se mueve con tal agilidad maniobrera, que la mayor parte de los días, aun dentro de la frialdad de los papeles, sentimos el arrastro de la emoción y parece que nuestros compases y nuestras escalas toman vida y movimiento y hacen marchas forzadas sobre las cotas y sobre los serpenteados caminos, y sobre esos sombreados que en los mapas señalan las cordilleras.

La derrota sufrida por los marxistas en los campos de Teruel, en 58 días de constante bregar, puede ya considerarse como más importante que la desaparición del frente del Norte. Esta afirmación puede ser confirmada al final de la primera columna de la segunda plana.

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X. LABORATORIO
Vars de Rey, 13. 2. Teléf. 1216

C. MONTOYA
OIDO, GARGANTA, NARIZ
DEL INSTITUTO RUBIO
M. Villanueva, 8.—Teléfono 2120

Clinica Operatoria de Ntra. Sra. del Carmen
Habiendo regresado con su Equipo quirúrgico de los Hospitales de campaña del frente el
DR. J. M. OLIVER URBIOLA
ha reanudado su consulta y las actividades quirúrgicas en el Sanatorio.

EL REAJUSTE DE LA CIVILIZACION LATINA

¿Será ya tarde para Francia?

Por ENRIQUE PAUL Y ALMARZA

Vemos en estos momentos, tan clara la situación de nuestro país ve-

Con razón declaraba últimamente, en el banquete de juventudes repu-

«Despiertate Francia! ¿Hasta cuándo permitirás que el extranjero

«Seguirás aguantando que los sembradores de odio, los fomentadores

Por otro lado, Carlos Maurras denuncia a sus compatriotas que los

Esta es la realidad. Y yo me pregunto. ¿Cómo es posible que hayan

Por culpa después de la Rusia soviética que traicionó cínicamente a

Los soviets lejos de revalorizar los empréstitos franceses y aumentar

Por culpa de Rusia, ha tenido que abandonar Francia su espíritu de

Su eterna obsesión ha sido Alemania y en esa ceguera se ha echado

Para nadie es un secreto que los revolucionarios del mundo entero que

La negativa de los Estados Unidos a sumarse con Inglaterra y Rusia

Con lo fácil que le sería a Francia salir del atoladero en que se en-

Si ya sabemos que intentada siquiera esta actitud, aunque se invo-

De lo contrario, pensamos con el Conde de Romanones que sus mejores

¿Será ya tarde? Francia puede saberlo mejor que nosotros. La cues-

En la puerta de la taberna el "paso" de la Virgen de la Esperanza...

Hay acaso, quien no haya visto, o no haya leído o no haya escuchado las

No; no es eso nuestro intento. El propósito de trazar estas líneas fue

En la Iglesia de la Universidad; allí estaba la Macarena en su trono por

DIA DEL PLATO UNICO Y LUNES SIN POSTRE

Los días 24 y 25 del actual tendrá lugar la 4.ª Recaudación

Las horas de pago serán exclusivamente de 4 a 7 de la tarde.

La Zona núm. 1, establecida hasta ahora en "Auxilio Social"

La Zona núm. 13, establecida hasta ahora en la Plaza de los

La Zona núm. 18, establecida hasta ahora en la Avenida de

Se advierte que quienes no hagan efectiva su cuota en la Zona

Los contribuyentes deberán ir provistos de las fracciones de pes-

que es Reina, y al alcance de los labios de los sevillanos porque es Ma-

Al rato cuando referíamos este episodio a un distinguido sevillano...

Y nos decía: ¡Ay del rojo que hubiese osado poner las pezuñas de sus ma-

Al día siguiente volvimos a la Iglesia de la Universidad...

Y el otro amigo, acercándose sigilosamente interrumpió, sacándole de su

Del conflicto chino - nipón

SHANGHAI.— Continúan las tropas japonesas su avance en las

TOKIO.— Se ha confirmado los cambios anunciados en los mandos

TOKIO.— Por vez primera los aviones chinos han bombardeado

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día

En "via playa".— Hijo de S. Marroán, 4; Dionisio Sufate, 1;

En "via exp. P. V.".— Luis Elías, 1; Sabino Hernández, 2;

El frío es el mayor enemigo de nuestros combatientes

Vosotros también podéis y debéis combatir por España para salvarla

Para ello pedid o aceptad libre y generosamente su sello en todos

Quien no brinde al soldado ese pequeño esfuerzo, no es digno de la sangre

«Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España! Los pedidos al Presidente

En la Iglesia de la Universidad; allí estaba la Macarena en su trono por

Fragilidad y Fortaleza

Algunas veces un paisaje cultivado, sede y escenario de antiguas y veni-

Encanta nuestro pensamiento un rayo de sol, ese sol de ciertos momen-

La Zona núm. 18, establecida hasta ahora en la Avenida de

Se advierte que quienes no hagan efectiva su cuota en la Zona

Los contribuyentes deberán ir provistos de las fracciones de pes-

que es Reina, y al alcance de los labios de los sevillanos porque es Ma-

Al rato cuando referíamos este episodio a un distinguido sevillano...

Y nos decía: ¡Ay del rojo que hubiese osado poner las pezuñas de sus ma-

Al día siguiente volvimos a la Iglesia de la Universidad...

Y el otro amigo, acercándose sigilosamente interrumpió, sacándole de su

Del conflicto chino - nipón

SHANGHAI.— Continúan las tropas japonesas su avance en las

TOKIO.— Se ha confirmado los cambios anunciados en los mandos

TOKIO.— Por vez primera los aviones chinos han bombardeado

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día

En "via playa".— Hijo de S. Marroán, 4; Dionisio Sufate, 1;

En "via exp. P. V.".— Luis Elías, 1; Sabino Hernández, 2;

El frío es el mayor enemigo de nuestros combatientes

Vosotros también podéis y debéis combatir por España para salvarla

Para ello pedid o aceptad libre y generosamente su sello en todos

Quien no brinde al soldado ese pequeño esfuerzo, no es digno de la sangre

«Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España! Los pedidos al Presidente

En la Iglesia de la Universidad; allí estaba la Macarena en su trono por

PASANDO EL TIEMPO

Para darse idea de lo que el ambiente de ayer representa en la

Por otra parte el barómetro no está bajo sino cercano al filo de lo

El Moderno, en sus secciones de cine, estuvo muy animado. Hoy lo

Por otra parte el barómetro no está bajo sino cercano al filo de lo

El Moderno, en sus secciones de cine, estuvo muy animado. Hoy lo

Del suceso de anteayer

Anselmo Fernández, nuestro estimado convecino, nos visitó ayer para

Recogimos sus afirmaciones por la garantía que pueden ofrecer los de persona

Se familia y la del interfecto mantenían cordiales relaciones. En la

Después de la agresión a José, a la que no precedió ningún diálogo,

Después de la agresión a José, a la que no precedió ningún diálogo,

Después de la agresión a José, a la que no precedió ningún diálogo,

DISPOSICIONES OFICIALES

Cursos de alféreces y sargentos provisionales de Infantería

BURGOS, 23.— El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy,

Destinado al teniente de complemento, don Félix Ayala Viguera,

Cesa en el mando del regimiento de Infantería de Simancas, número 40

Se convoca un curso de formación de alféreces provisionales de Infantería

En la Iglesia de la Universidad; allí estaba la Macarena en su trono por

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Dado el impulso que han tomado los Sindicatos de Madrid, se comunica

Productores madrileños: Esta Delegación espera que todos vosotros

desarrolla constantemente la misma trágica contradicción. Acechan el

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

El enemigo dentro, en los mismos rangos del Concilio de Nicea. La

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: VALLADOLID

Edificio de su propiedad: Calle del General Mola, 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos

Subdirector en Logroño: José Mendizábal

Bretón de los Herreros, 21. - Teléfono 17-31

Acuerdos de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

Con la presidencia de don Hilario Amelivia y asistencia de los diputados señores Fernández, Sáenz Gil, Aguilera, Rosales, López de Baró y Jiménez, habiendo excusado su asistencia, el señor Rodríguez Paterna, por indisposición, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora provincial, el día 21 del actual, en la que, después de leída y aprobada el acta de la anterior, se adoptaron entre otros de menor importancia, los acuerdos siguientes:

Señalar para celebrar sesión ordinaria el día 7 de marzo próximo, dando principio el acto a las once.

Aprobar varias facturas que remite la Sección de Construcciones civiles por suministro de materiales para la conservación de edificios provinciales, importantes en junio 393'15 pesetas.

Acceder a que don Modesto Pedro Ibañez, y su esposa, vecinos de Viana (Navarra) y don Víctor Valmaseda Beniz y su esposa, domiciliados en Badarán, saquen de la Casa de Beneficencia y vivan en su compañía a una joven llamada Inés Resurrección Araya Mendoza, de 14 años de edad, y una niña llamada Alejandra Martínez González, de dos años y medio.

Admitir en el Asilo Provincial, a petición del Ayuntamiento de esta Capital al niño de 16 años Domingo Urarte Gómez, natural y vecino de la misma, huérfano de padre y la madre en ignorado paradero por carecer de recursos para atender a su subsistencia, y a petición del Ayuntamiento de la villa de Grañón, a los huérfanos Angeles, Demetrio y Lorenzo Ortiz Herrero de 12, 8 y 5 años de edad, naturales de la citada villa que carecen en absoluto de bienes para atender a su subsistencia.

Por virtud de las certificaciones remitidas por los respectivos alcaldes en cumplimiento de las disposiciones contenidas en la Ordenanza aprobada por esta Corporación, y sancionada por la Superioridad, para el cobro de estancias que devenguen los albergados y dementes en el Asilo y Manicomio Provincial, se procedió a la revisión de los expedientes de la demarcación de Teodoro Fernández Orte, Juana Milagros Jiménez, y Roca Martínez Fralfe, naturales y vecinos de Alfaro; Vicente Merino Baragán, natural y vecino de Carboneira; Francisco Ortiz de Zárate, que lo es de Haro; Adrián Gil Torres y Antonia Blanco Andrés, naturales y vecinos de Mutila; Amancia Diez Vizcaino, de Ochanduri; María Pérez Ruiz, de Prájan y Severiano Pérez Obato natural y vecino de Quel, rectificándose la clasificación del importe de la estancia que les corresponde satisfacer por los datos consignados en aquéllas.

Del mismo modo, la Comisión quedó enterada de las seis bajas producidas en el Asilo Provincial por exceder del cupo señalado a otros tantos pueblos, cuyos acogidos han sido solicitados por acuerdos de los Ayuntamientos y recogidos por sus padres, viendo con satisfacción que, con la entrada en vigor de la mencionada Ordenanza y que los municipios de la provincia, percatados de sus fines, acogen con la importancia e interés que se merece, se han conseguido dos objetos; el primero descongestionar la Casa de Beneficencia del excesivo número de acogidos que en ella se albergaban y el segundo y muy principal, el de estrechar los lazos de parentesco, haciendo que los padres, ayudados en algunos casos por los municipios, puedan tener a su lado a los familiares, acercando la Beneficencia a los hogares que es el fin primordial de la misma.

Formadas por las Secciones de Intervención y Depositaria la liquidación y Cuentas de Presupuesto, Canales y Propiedades y derechos de la Corporación correspondientes al ejercicio de 1937, y después de un detenido examen, se acordó su aprobación, y publicación en el Boletín Oficial de conformidad con lo preceptuado en las disposiciones vigentes.

Se acordó declarar incursos en el embargo con el recargo del 5 por ciento y embargo del 20 por ciento de los ingresos que se realicen en Areas Municipales, a los Ayuntamientos, que no han verificado el ingreso de sus desembargos por el 4.º trimestre de 1937.

La Comisión quedó enterada de que con fecha 21 de enero último, han sido trasladados a su residencia de Logroño, los Capitanes Médicos asimilados don José María Oliver Urbola y don Diego Apeltia Salazar, por lo que se distribuirán sus sueldos desde 1.º del mes actual con cargo a fondos provinciales dejando, por lo tanto, de percibirlos como tales capitanes del Ejército.

Se aprobaron varias cuentas por distintos servicios y suministros hechos a los Establecimientos dependientes de la Diputación.

A insinuación del Diputado Sr. Aguilera, el presidente Sr. Amelivia, hizo resaltar los relevantes méritos adquiridos por el erudito y culto sacerdote don Pedro González y González, residente en Villanueva de Cameros, en sus largas e inteligentes tareas de investigación de la Historia de la Rioja, realizadas con un noble desinterés que su amor a la Rioja le inspiran, por lo que se ha hecho acreedor a que la Diputación le compense en alguna forma aquellos desvelos, aprovechando a la vez el fruto de sus relevantes trabajos y recopile los varios documentos que obran en su poder formando un verdadero archivo histórico de la Rioja, del que hasta la fecha carece y que tan necesario es para la provincia.

Todos los Sres. Diputados abundaron en elogios en favor de la perseverante, callada y meritísima labor que dicho Sr. viene realizando, mostrándose conformes en la conveniencia de aprovecharlos y constituir con todo ello el Archivo Histórico de la provincia, de que tan necesitada se halla, toda vez que hasta la fecha se carece de estos históricos de la Rioja, y en su virtud se acordó:

1.º.—Nombrar Cronista Oficial de la Rioja a don Pedro González y González, sacerdote, y residente en Villanueva de Cameros.

2.º.—Invitar a dicho Sr. a que se traslade a su residencia a esta Capital de Logroño, a fin de que en ella, y en el local que se le facilitará en el Palacio de la Diputación, constituya, debidamente ordenado, un verdadero Archivo Histórico de la Rioja en el que, se recopilen todos los documentos que afecten a la provincia, y

3.º.—Que una vez que se obtenga su conformidad en el cambio de residencia, se verá el medio de subvencionarle con una cantidad adecuada a su meritísima labor y que le sirva de premio a todos sus trabajos, ya que no necesita estímulo para continuar sus investigaciones con el celo y desinterés que hasta la fecha lo ha venido realizando.

Por último se resolvieron varias reclamaciones sobre clasificación de cédulas personales.

ventana, de dos metros y medio de altura.

Hasta la fecha no han sido hallados los ladrones.

HALLAZGO DE UN CADAVER

Las autoridades de Odieta participan que en las afueras del pueblo de Anocibar fué hallado el cadáver de un hombre desconocido, cuyas señas parecen coincidir con las dadas en circular del B. O. del día 16.

Desde París

El hundimiento del barco "Endymion", que enarbolaba pabellón británico a lo largo de Cartagena fué presentado a la opinión pública inglesa como un agravio que la España Nacional causaba deliberadamente a la bandera británica y provocó gran emoción, cuidadosamente azuzada por los agentes soviéticos que esperaban todavía poder transformar al conflicto español en una nueva conflagración general que abra las puertas de Europa a la invasión moscovita y a la destrucción de todo vestigio de la civilización cristiana.

La emoción, siempre a base de noticias falsas y enderezadas al efecto, subió de punto al conocerse el hundimiento del barco "Alcira", que intentaba entrar en el puerto de Barcelona con un cargamento de explosivos: una bomba lanzada por un avión nacional, después de las intimidaciones de costumbre provocó la explosión del cargamento y la destrucción del barco.

La agitación de los círculos británicos fué tan intensa que el propio ministro Eden, perdió los estribos y declaró en la Cámara de los Comunes que la "paciencia de Inglaterra se había agotado" y que el representante británico en Salamanca había recibido orden de comunicarlo así al Gobierno del General Franco.

Las peripetias fueron seguidas con mucho interés en Francia, aunque con sentimientos diferentes: los comunistas y sus satélites se frotaron la mano de gusto al ver que por fin habían logrado sus propósitos de complicar el asunto español y quizás de salvar a sus compinches del frente popular español de una inminente derrota. La gente de orden, en cambio, veía con espanto, como una campaña de prensa venal bien orquestada por los agentes soviéticos había logrado engañar hasta el ministro de Gran Bretaña. Afortunadamente la sangre fría y el acierto del General Franco superaron a la falta de perspicacia de mister Eden; en una entrevista al corresponsal de una agencia británica que se distinguió siempre en la campaña anti-española, el General Franco explicó que la España Nacional no tenía absolutamente nada que reprocharse y que la agitación que se había suscitado en Inglaterra, es decir de algunos de sus círculos políticos, estaba desprovista de fundamento. Existe, en efecto una piratería en el Mediterráneo, pero ésta está constituida por la actividad criminal de especuladores sin escrúpulo que pretenden ampararse en el pabellón británico para sus fechorías que, dirigidas hoy contra la auténtica España, en realidad van también en contra de los intereses británicos y en general de toda Europa.

Así que por la parte de España los comunistas franceses se han llevado a cabo más que regular, que fué rematado por el que les proporcionó la nueva crisis del gobierno rumano.

Al dimitir el presidente Goga para protestar en contra de las presiones que desde París y Londres se estaban haciendo acerca del Rey Carol, los Agentes de las intrigas soviéticas en Francia cantaron victoria; su alegría, sin embargo, fué de escasa duración, ya que susseguida se vio que el nuevo gobierno, para mantenerse fiel a las imperiosas exigencias de las opiniones públicas rumanas, mantendrá y acentuará todavía más el programa de Goga.

Finalmente la opinión se enteró de las bases que Chauviemps propone para el Estatuto francés del trabajo y no pudo por menos de notar como dichas bases que llegan diez años después de la Carta del Trabajo italiana representan un modesto intento de componenda, cuya eficacia seguramente estará muy por debajo de las correspondientes disposiciones italiana, alemana y de la que se anuncia en la España Nacional.

En casi un siglo de existencia, el marxismo no ha sabido obtener nada en favor de los trabajadores y ahora, bajo el aguijón fascista se tiene que permitir a copiar algunos de los textos legislativos del fascismo, que sin embargo, separados de la obra totalitaria de los regímenes anti-marxistas, no podrán dar ningún resultado decisivo.—S. P. E. S.

GEORGES BIDART.

Toros en Caracas

De la corrida celebrada el pasado domingo en la capital de Venezuela, nos facilitan el siguiente despacho: "Caracas.—Toros buenos, mano a mano Ortega-Noain, triunfando éste nuevamente, cortando orejas rabos, aclamadísimos.

Ortega ovacionadísimos, cortó orejas."

Comisión Provincial de Incautación de Bienes

Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Setelo, 7

Presidido por su padre don Ismael sus abuelos don Julio María Ramírez y don Mateo Jiménez y otros parientes, se verificó en la tarde de ayer el entierro de la niña Josefina Jiménez Eguizabal, con asistencia de un crecido número de amigos de la familia. Reciben los desventurados padres la reiterada expresión de nuestro pésame.

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OÍDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733, Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5, Bretón de los Herreros, 13, 2.º

RADIO RIOJA

A las 13, apertura y programa del herido. A las 13'30, program musical. A las 14'30, retransmisión desde Radio Nacional. A las 15, continuación del programa. A las 15'15, cierre.

A las 18, emisión infantil dedicada a los pequeños radio-oyentes. A las 19, fin de la emisión. A las 21, apertura, canciones. A las 21'30, fragmentos de zarzuelas, informaciones locales y propaganda. A las 22'45, retransmisión desde Radio Nacional, servicio informativo, Parte oficial de guerra y crónicas. A las 23'30 música variada. A las 24, fin de la emisión.

PUBLICACIONES

"NINON", novela, por Guy Wirta.— Volumen X de la Biblioteca "Rocio".—Ediciones Betis.—Sevilla.—Un volumen con artística portada a dos tintas, 95 céntimos.

La espiritual canción de "Ninon" inspiró a Guy Wirta la delicada novela que acaba de publicar Biblioteca Rocio y que sin duda merecerá la acogida entusiasta del numeroso público con que cuenta esta colección.

El autor ha sabido renunciar en la protagonista de su novela todas las cualidades que pueden hacerla interesante y los numerosos incidentes que animan la trama de la obra son de gran emoción y reducen en su desenlace, grata sorpresa a los lectores.

La firme voluntad de vencer todas las dificultades que se oponen a su felicidad y a los de quienes la rodean lleva a "Ninon" a actitudes y a gestos que sorprenden por su originalidad y su audacia que logra el éxito de todos sus anhelos.

La prosa fluida de Guy Wirta completa el agrado de la narración.

La novela, con artística cubierta a dos tintas, se vende al precio de 95 céntimos ejemplar.

"MISION"

Al número 25 de esta revista quincenal de la Parroquia y la Escuela, que se edita en Orreaga, acompañan los siguientes grandes suplementos habituales:

Suplemento número 121: "Lo que debemos los españoles a Pio XI", carta pastoral del Primado Dr. Gomá.

Suplemento número 122: "El sistema educativo de San José de Calasanz", del P. Ataulfo Huertas, S.ª P.

Suplemento número 123: "Concepción católica de la natalidad", del Dr. Raoul de Guichenne.

Suplemento número 124: "La fuerza de la sangre", de Cervantes.

Suplemento número 125: "A las ruinas de Itálica", de Caro, y "Epístola moral a Fabio", de Fernández de Andrada.

Avisos y Noticias

Pasará hoy el día en Burgos, a donde se trasladará a primera hora de la mañana, para despachar algunos asuntos, el gobernador civil de la provincia, don Francisco Rivas y Jordán de Urríes.

FRICCIÓN CEREAL

cura reumatismo, lumbago, ciática, contusiones, torceduras y dolores.

La Asociación Provincial de Veterinarios ha renovado su Junta Directiva que ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Fernando Angulano del Campo; Vicepresidente, don Fortunato Quemada Escudero; Secretario, don Joaquín Ortiz Ruiz; Vocales: por el distrito de Santo Domingo, don Fortunato Quemada Escudero; por el de Logroño-Torrecilla, don Benito Centeno Pastor; por el de Calaborra, don Luis García del Moral; por el de Amedo, don Eusebio Centeno Pastor; por el de Cervera, don Benito Peláez González; por el de Haro, don Emilio Pison Chauve; y por el de Nájera, don Claudio Pozo Nieto.

La de la simpática sociedad de recreo "La Amistad" ha quedado integrada así:

Presidente, don Miguel Rodríguez; Vicepresidente, don Simón Aslaja; Contador, don Dionisio Castroviejo; Tesorero, don Raimundo Melón; Vocales, don Manuel Vergara, don Eliseo Segura, don Cándido Carneros y don Emiliano P. María y Secretario, don Rafael Ojeda.

V. Infante

Presidido por su padre don Ismael sus abuelos don Julio María Ramírez y don Mateo Jiménez y otros parientes, se verificó en la tarde de ayer el entierro de la niña Josefina Jiménez Eguizabal, con asistencia de un crecido número de amigos de la familia. Reciben los desventurados padres la reiterada expresión de nuestro pésame.

Servicios combinados de Automóviles

Queda restablecido este servicio de viajeros, saliendo a las 6.30 de la mañana de su Administración, "Café Tivoli", Gallara, 13. Teléfono 1481.

Por su delicado paladar y gusto exquisito el **CHAMPAN CONTINENTAL** y la **Crema de Cacao Varela** No tienen rival en el mercado y el público de buen gusto los exige Representante.—Olabuena.—Teléfono 1894

Por el señor Delegado de Hacienda, han sido aprobados los presupuestos municipales ordinarios, formados por los Ayuntamientos de GORDOVIN, LINTRENA y TREVLIANO, para el ejercicio actual.

MALATTIE VENEREE E DELLA PELLE Haut und Geschlechtkrankheiten PIEL Y SECRETAS Dr. Soler Burgos CONSULTA, 7 TARDE. Vara de Rey, 21. — Teléfono 22-97.

A las cuatro de la tarde de ayer fué conducido al cementerio el cadáver del niño Miguel Juan Fernández de la Pradilla Viñas, que iba encerrado en magnífico arconito blanco con incrustaciones de plata transportado en carroza del mismo color y sobre el cuatro coronas monumentales de flores con sentidas dedicatorias de los padres, abuelos, tíos y primos del angelito.

En la presidencia del duelo figuraban sus tíos don Luis, don Alejandro y don Eduardo Fernández de la Pradilla, parientes don David y don Moisés P. de la Pradilla y don Abandío Andrés con otros amigos a los que seguía un cortejo muy numeroso, pues son muchas las amistades con que cuenta la apenada familia a la que reiteramos nuestra condolencia.

R. Pérez Sancho MEDICINA GENERAL PARTOS Plaza de la Constitución, 22 (De 11 a 1 y de 5 a 7)

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia interesa la presentación de los maestros don Manuel María López Vea, don Eduardo Granell Sampietro, don Gregorio Calleja Larrea y don Gerardo Lasheras, para un asunto que les afecta, y ruega indiquen su residencia los maestros siguientes: don Gregorio Calleja Larrea, don Pascual Aldana Rojas, don Román Abad Sáez, don Eduardo Granell Sampietro, don Ezequiel Martínez de Salinas y don Gerardo Lasheras Gutiérrez.

El Alcalde, **JULIO PERNAS**

Ayer, segundo día de la feria de ganado en esta capital, se vio éste extraordinario, estando satisfecho de sus ventas; tanto los tratantes que tienen ganado de precio alto en las estancias como los que lo exhibieron en la Plaza del Coso y sus alrededores.

En fin, el día de ayer, fué uno de los que recordaba la famosa feria de hace años.

ENILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al cobro libramientos tendidos a nombre de don Alfonso Latorre, don Miguel Peñafiel, Sra. Vda. de Oña, Sr. Médico Forense de Torrecilla y don Modesto Castaños.

AVISO Los paisanos y militares que sean conductores automovilistas y que se filiaran en la Legión quieren prestar servicios en el Cuerpo de Ejército Marroquí sin compromiso alguno, percibiendo 13'50 ptas. diarias, lo manifestarán en la Oficina de Manos del Regimiento Infantería Ballén número 24.

Por el procurador don Ignacio Macua y bajo la dirección del abogado don Félix Macua, se ha interpuso un curso contencioso administrativo, en nombre de don Clemente Subero Domont, de Calahorra, sobre separación del cargo que desempeñaba dicho señor Subero.

WUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

En el tablón de edictos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza se hallan expuestos al público dos años de curso, con las condiciones que se expresan, para que puedan solicitar y obtener matrícula gratuita los señores alumnos de Enseñanza no Oficial no Colegiados de Enseñanza, que deban examinarse en junio (libres), que deban examinarse en julio (verederos), y otro, para que puedan recoger sus papeletas de matrícula, en el tercer plazo de matrícula, los alumnos oficiales del presente curso de 1937-1938.

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos.—Ricardo Alcalá de Arce, José Luis Ortiz de Urbión y María de los Angeles.

Defunciones.—Vicente Ruiz Ochoa, de 57 años, de Logroño; José María Jiménez Eguizabal, de 11 meses, de Logroño; Miguel Juan Fernández de la Pradilla Viñas, de 10 meses, de Logroño; Asunción Brieva Martínez, de 10 años, de Logroño; Melquíades Arce, de 55 años, de Escaraya.

Matrimonios.—Ninguno.

VERMOUTH "MARTINI & ROSSI"

Vinos de Oporto "B ANDEIRA"
Anís de "LA ASTURIANA"
Manzanilla "LA GUITA"
Cafeteras "OMEGA"

Exclusivo: GERARDO LEON.-B. Herreros, 23.-1.º

"LA CECILIA" Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA
Libertad, 9 Teléfono 14-49
GANADEROS. Se venden CIEN OVEJAS con CIEN CORDEROS...

OFICIAL DE BARBERIA, se necesita. Perfecto de Carlos, General Mola, núm. 134. Barbería.

Aviso a los cultivadores

Desde mañana lunes, día 21, hasta el 28, inclusive, repartirá la Azucarera de Alfaro, la semilla para las zonas de Logroño y Recajo...

ALHOLVAS. Se venden 170 fanegas, superiores. Tratar con Ezequiel Pascual, en Hornos de Moncalvillo.

MADERA. En rollo, gruesa, buena calidad, de pino y chopo, se compra en la Fábrica de Conservas ULECIA.

PATATAS. Se venden de Jauna y Alegría, tempranas, y tardías de todas clases. Razón, Posada del Navarra.

INDUSTRIALES

Dispongo de compresores para aire y quemadores para la combustión de aceites pesados Fuel-Oil, los cuales pueden ser aplicados en distintas industrias...

Tinos de ocasión

de roble, se venden en buen uso. Bodegas Palacio, Laguardia. (a)

IMPORTANTE TRASPASO del acreditado CAFE SUIZO, de Haro, por defunción de su dueño. Informará, Viuda de Alfonso Groh. HARO.

CALDERAS DE VAPOR, venden tres de tipo vertical, 15 H. P. de fuerza, en perfecto estado de conservación y funcionamiento. Razón LA RIOJA. a

SE VENDEN CANARIAS a 6 pesetas Garage Celso Rubio, Vara de Rey, 11.

CASA. Se vende la número 31 de Marqués de Murrieta, de planta baja y tres pisos, con espacioso taller, con entrada por Gonzalo de Berceo. Informes, Marqués de San Nicolás, número 66, primero, izquierda.

Poleas de madera

Gran surtido. Teodoro San Juan. Calle Juan Lobo, 9. (f)

LOCAL PARA TIENDA O INDUSTRIA con habitación, galería, cuarto con pila y bomba de mano y motor, en General Franco, 14, se arrienda. Informes en el tercer, izquierda, de la misma casa o señor Lacortana, en el Banco Urquijo Vascongado.

Almorranas-Varices-Ulceras Curación radical: Sin operación al dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel. Venéreo y Sifilis.

CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza. (d)

CONEJOS

Para cría y sacrificio, se venden, en Villa "Luisa", Carretera de Soria. (d)

EXAMINAMOS CON EL MAXIMO INTERES OFERTAS DE REPRESENTACION PARA SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Escritb: ALBINGIA Compañía Alemana de Seguros JIMIOS, 23 SEVILLA

SE VENDEN 120 OVEJAS de todo diente, con 55 CORDEROS, solas o con ellos. Tratar con Cándido Ruiz de Carabantes, en El Villar de Arnedo.

SE VENDEN PLANTONES de chopo lombardo y canadiense sin raíz. Tratar con Casimiro Mendoza (antiguo viverista), en Nájera.

COMPRARIAMOS MOTOR 1 H. P., corriente alterna trifásica, 500 a 1.000 revoluciones. Ofertas al Apartado 37, Logroño.

SE VENDE, TRASPASA O LIQUIDA el Comercio al por mayor de Ultramarinos; Paquetaría; Quincalla, Ferrería, Loza, Cristal, Juguetes y Artículos de Regalo, Confecciones y Géneros de Punto, de PRIMO GONZALEZ SANTOS, de ARNEDO. No se contesta por carta. Igual se vende todo junto que por lotes.

OBREEROS. Prácticos, clavador de cajas, y cerrador de latas mecánicas, se precisan en la Fábrica de Conservas ULECIA.

SUBASTA

Tendrá lugar en el pueblo de Alesanco, de los renombrados plantones de las chopas del mismo, los días 27 de febrero al 6 de marzo, bajo el sistema de pujas a la lana. Alesanco, 23 de febrero de 1938. II Año Triunfal. Saludo a Franco: ¡Arriba España! El Alcalde, Reveriano Beotegui

COCINERA que sepa bien su obligación, se desea. Informes en LA RIOJA.

Pescados baratos

Table with 3 columns: Item, Price, Unit. Includes Merluza, Bacalao, Congrio, Pescadilla, Potas, Panchos, Besugo negro, Lenguanos, Anchoa gorda, Sardina.

VACAS. Se venden tres, recién paridas de segundo y tercer parto. Razón, Antonio Rubio, junto a la Cerámica Riojana.

NOVILLA. Se vende una, preñada de 6 meses. Razón, Camino San Adrián, Finca de Múgica, Felipa García.

COMPRO BICICLETA en buen uso. Razón, General Mola, 13, 1.º

SE VENDE UNA CASA en la Calle Mayor. Informes, Once de Junio, número 7, 3.º derecha.

SE VENDE 100 OVEJAS con corderos; 29 BORRAS elegidas; 47 MACHORRAS y carneros. María Baroja, en Cornago.

OFICIAL DE PELUQUERIA, se necesita, o un medio oficial competente, en la Barbería del Practicante Daniel Gutiérrez, en Azagra (Navarra).

BICICLETA SEMINUEVA, se vende. Razón en LA RIOJA.

EMBUTIDORA PARA CHORIZOS, cabida cinco kilos, nueva, vendida. Razón en LA RIOJA.

SE VENDE UNA VACA joven, clase lechera. Tratar con su dueña, Felisa Marín, en Sotés.

SE COMPRAN JAMONES Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

BARBERO, se necesita urgente, ganará de 30 a 40 pesetas mensuales y propinas, comida y ropa limpia. Dirigirse a Longinos García, Practicante, Agreda (Soria).

COCHE DE NIÑO, grande, seminuevo, se vende en 200 pesetas. General Franco, 26, 2.º izquierda.

ZAFRAS PARA ACEITE, venden varias, de 20 y 40 cántaras. Razón en LA RIOJA.

SE VENDE CANARIAS a 6 pesetas Garage Celso Rubio, Vara de Rey, 11.

CASA. Se vende la número 31 de Marqués de Murrieta, de planta baja y tres pisos, con espacioso taller, con entrada por Gonzalo de Berceo. Informes, Marqués de San Nicolás, número 66, primero, izquierda.

SE VENDEN CANARIAS a 6 pesetas Garage Celso Rubio, Vara de Rey, 11.

CASA. Se vende la número 31 de Marqués de Murrieta, de planta baja y tres pisos, con espacioso taller, con entrada por Gonzalo de Berceo. Informes, Marqués de San Nicolás, número 66, primero, izquierda.

SE VENDEN CANARIAS a 6 pesetas Garage Celso Rubio, Vara de Rey, 11.

CASA. Se vende la número 31 de Marqués de Murrieta, de planta baja y tres pisos, con espacioso taller, con entrada por Gonzalo de Berceo. Informes, Marqués de San Nicolás, número 66, primero, izquierda.

SE VENDEN CANARIAS a 6 pesetas Garage Celso Rubio, Vara de Rey, 11.

CASA. Se vende la número 31 de Marqués de Murrieta, de planta baja y tres pisos, con espacioso taller, con entrada por Gonzalo de Berceo. Informes, Marqués de San Nicolás, número 66, primero, izquierda.

SE VENDEN CANARIAS a 6 pesetas Garage Celso Rubio, Vara de Rey, 11.

CASA. Se vende la número 31 de Marqués de Murrieta, de planta baja y tres pisos, con espacioso taller, con entrada por Gonzalo de Berceo. Informes, Marqués de San Nicolás, número 66, primero, izquierda.

SE VENDEN CANARIAS a 6 pesetas Garage Celso Rubio, Vara de Rey, 11.

CASA. Se vende la número 31 de Marqués de Murrieta, de planta baja y tres pisos, con espacioso taller, con entrada por Gonzalo de Berceo. Informes, Marqués de San Nicolás, número 66, primero, izquierda.

SE VENDEN CANARIAS a 6 pesetas Garage Celso Rubio, Vara de Rey, 11.

CASA. Se vende la número 31 de Marqués de Murrieta, de planta baja y tres pisos, con espacioso taller, con entrada por Gonzalo de Berceo. Informes, Marqués de San Nicolás, número 66, primero, izquierda.

SE VENDEN CANARIAS a 6 pesetas Garage Celso Rubio, Vara de Rey, 11.

DE ALFARO

FUNCION BENEFICA.—En el Teatro Liceo, a las 10 de la noche del sábado se celebró una función benéfica por el Círculo Artístico de Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las J. O. N. S. Se representó la comedia de Vital Aza "Zaragüeta", que tuvo una muy acertada interpretación...

En el Ayuntamiento se terminaron las operaciones provisionales de clasificación y reconocimiento de los 208 mermos sorteados para el actual remanente, con el siguiente resultado: declarados soldados, 82; libres por exenciones legales diversas, 40; por defecto físico y cortos de talla, 47; quedando pendientes de resolución, 39.

En el Teatro de la Comedia de Madrid, se estrenó la comedia en tres actos "La idea de Francisca", obra francesa adaptada al castellano, por nuestro paisano el gobernador civil de Alava, traductor, que fue muy felicitado. La obra tuvo un éxito rotundo.

El ferrial de ganados estuvo animadísimo durante todo el día. Con ganado de las cuadras se verificaron muchas pruebas, y en el pabellón se expidieron 36 guías.

El día de hoy fue más frío que en anterior, registrándose de temperatura mínima, 3,5 grados bajo cero.

En el Gobierno civil se recibió el título de practicante a favor de don Teófilo Escalona Gil de Muro, de Arnedo.

Entre los quintos a quienes por sorteo les correspondió servir en Ceuta y Melilla y los de la Península, se hicieron bastantes permutas, llegándose a pagar hasta 500 pesetas. Llamó la atención la conducta de un quinto de Haro, que pudo reducir el servicio a metálico, por hallarse en buena posición su familia y no quiso, y al tocarle para Ceuta, aceptó la suerte, y se dispuso a la permuta que deseaba su madre, la que vino a Logroño con ese objeto.

En el Concurso Literario Hispano-Americano, abierto por una notable publicación, fue premiado con la más alta recompensa otorgada por el Jurado, el médico de Calahorra don Augusto García Barrio.

Fue nombrado administrador de Correos de Alfaro, nuestro paisano don Félix Ezquerro.

En Santo Domingo fue pedida la mano de la señorita Petra Espinosa para don Pablo Alcega, fijándose la boda para el próximo mes de septiembre.

Subasta de hayas

ANGUIANO Y COMUNEROS
Venta en subasta pública de productos forestales maderables

El día 16 de marzo próximo y hora de las 10 de su mañana, con intervalo de media hora cada una, se procederá a la venta de los productos forestales siguientes:

86 hayas, cubican 135,88 mts., tasadas en 3.610,40 pesetas.
100 hayas, cubican 185,29 mts., tasadas en 3.885,60 pesetas.

Todas ellas sitas en el monte Redonda y Valvanera.
Las condiciones por que se rigen estos aprovechamientos se encuentran de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, para su examen por cuantos lo deseen, haciendo constar que los productos de esta subasta se anuncian con el 20 0/0 de rebaja sobre la tasación dada por el señor Ingeniero de Montes.

Anguiano, 21 de febrero de 1938. II Año Triunfal. El Alcalde, Miguel de Cano

Subasta de Pesca y Caza

El domingo, día 27 de los corrientes, se celebrará en la Casa Consistorial de esta ciudad, subasta pública, a viva voz, del arriendo de la Caza y Pesca del Pantano, bajo el tipo y condiciones que obran de manifiesto en la Secretaría municipal y que se leerán al comienzo del acto.

Viana, 24 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal. Saludo a Franco: ¡Viva España! El Alcalde, Angel Urra y Zuñiga

DOS COCINAS; dos GARITAS de madera; BASCULAS grandes; UN PESO DE BALANZA, para sacos de harina, y PARRILLAS para horno; se venden. Herréras, 20, 1.º

SE DESEA TOMAR EN ALQUILER piso, con dos habitaciones y cocina. Razón en LA RIOJA.

Bodegas Marqués de Murrieta. Ha trasladado sus Oficinas a Vara de Rey, 9. Teléfono 15-97.

SE VENDE HUERTA DE RECREO, con 100 árboles frutales, agua abundante y motor eléctrico, en la calle de Cabo Noval, 12. Tratar en la misma casa.

PISO. Se necesita, soloado, con baño, próximo a General Franco. Razón en LA RIOJA.

YUGUERO, se necesita; preferido sepa ordeñar, en la Vaquería Higiénica.

VASILLA. Se venden varias docenas de servicios de café, jarras de cristal, etcétera. Razón en LA RIOJA.

Cañas. El domingo próximo, día 27 de febrero, se venderán por el Ayuntamiento de Cañas, CIEN CHOPOS, a las once de la mañana. Cañas, 22 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal. El Alcalde, P. E. M., Félix Royo

LA RIOJA hace 25 años

En el Ayuntamiento se terminaron las operaciones provisionales de clasificación y reconocimiento de los 208 mermos sorteados para el actual remanente, con el siguiente resultado: declarados soldados, 82; libres por exenciones legales diversas, 40; por defecto físico y cortos de talla, 47; quedando pendientes de resolución, 39.

En el Teatro de la Comedia de Madrid, se estrenó la comedia en tres actos "La idea de Francisca", obra francesa adaptada al castellano, por nuestro paisano el gobernador civil de Alava, traductor, que fue muy felicitado. La obra tuvo un éxito rotundo.

El ferrial de ganados estuvo animadísimo durante todo el día. Con ganado de las cuadras se verificaron muchas pruebas, y en el pabellón se expidieron 36 guías.

El día de hoy fue más frío que en anterior, registrándose de temperatura mínima, 3,5 grados bajo cero.

En el Gobierno civil se recibió el título de practicante a favor de don Teófilo Escalona Gil de Muro, de Arnedo.

Entre los quintos a quienes por sorteo les correspondió servir en Ceuta y Melilla y los de la Península, se hicieron bastantes permutas, llegándose a pagar hasta 500 pesetas. Llamó la atención la conducta de un quinto de Haro, que pudo reducir el servicio a metálico, por hallarse en buena posición su familia y no quiso, y al tocarle para Ceuta, aceptó la suerte, y se dispuso a la permuta que deseaba su madre, la que vino a Logroño con ese objeto.

En el Concurso Literario Hispano-Americano, abierto por una notable publicación, fue premiado con la más alta recompensa otorgada por el Jurado, el médico de Calahorra don Augusto García Barrio.

Fue nombrado administrador de Correos de Alfaro, nuestro paisano don Félix Ezquerro.

En Santo Domingo fue pedida la mano de la señorita Petra Espinosa para don Pablo Alcega, fijándose la boda para el próximo mes de septiembre.

Sección de Arnedo

VILLAR DE ARNEDO, 22

IMPONENTE MANIFESTACION DE TRIBUTO POR LA RECONQUISTA DE TERUEL.—Con el mayor entusiasmo patriótico ha destilado por las principales calles de esta localidad una gran manifestación conmemorando la recuperación de Teruel por nuestro glorioso Ejército. Se organizó frente al cuartel de F. E. T. y de las J. O. N. S., formando la Milicia Nacional con sus correspondientes banderas y las de nuestras naciones hermanas y al compás de la música y yendo en cabeza el Comandante del Puesto de la Guardia Civil se dirigió a la Casa Consistorial donde estaba el Ayuntamiento en pleno y numerosos vecinos que seguidamente recorrieron las calles del Generalísimo Franco y de José Antonio Primo de Rivera cantando los himnos y dando vivas a Franco al Ejército y las milicias; ya en la plaza y desde uno de los balcones el comandante del puesto del benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, dió las mas expresivas gracias a todo el pueblo por su explosión de patriotismo, y a continuación hizo uso de la palabra, el camarada y Camisa Vieja Angel Heras que se encuentra entre nosotros, en uso de permiso por breves días, habiendo intervenido en las operaciones de Teruel y en cual con sencillas palabras explicó la significación del acto que acababa de celebrarse.

También se encuentran entre nosotros disfrutando unos días de permiso los soldados Gabino Espinosa y Gregorio Cordón, este último voluntario desde que se inició el Glorioso Movimiento Nacional.

A restablecerse de las heridas sufridas en el frente de combate, ha llegado Angel Herce, al que le deseamos una pronta curación.—A. Marín

Sección de Arnedo

VILLAR DE ARNEDO, 22

IMPONENTE MANIFESTACION DE TRIBUTO POR LA RECONQUISTA DE TERUEL.—Con el mayor entusiasmo patriótico ha destilado por las principales calles de esta localidad una gran manifestación conmemorando la recuperación de Teruel por nuestro glorioso Ejército. Se organizó frente al cuartel de F. E. T. y de las J. O. N. S., formando la Milicia Nacional con sus correspondientes banderas y las de nuestras naciones hermanas y al compás de la música y yendo en cabeza el Comandante del Puesto de la Guardia Civil se dirigió a la Casa Consistorial donde estaba el Ayuntamiento en pleno y numerosos vecinos que seguidamente recorrieron las calles del Generalísimo Franco y de José Antonio Primo de Rivera cantando los himnos y dando vivas a Franco al Ejército y las milicias; ya en la plaza y desde uno de los balcones el comandante del puesto del benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, dió las mas expresivas gracias a todo el pueblo por su explosión de patriotismo, y a continuación hizo uso de la palabra, el camarada y Camisa Vieja Angel Heras que se encuentra entre nosotros, en uso de permiso por breves días, habiendo intervenido en las operaciones de Teruel y en cual con sencillas palabras explicó la significación del acto que acababa de celebrarse.

También se encuentran entre nosotros disfrutando unos días de permiso los soldados Gabino Espinosa y Gregorio Cordón, este último voluntario desde que se inició el Glorioso Movimiento Nacional.

A restablecerse de las heridas sufridas en el frente de combate, ha llegado Angel Herce, al que le deseamos una pronta curación.—A. Marín

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA

Sección de Arnedo

VILLAR DE ARNEDO, 22

LABRADOR:
La Falange E. T. trabaja por tu liberación y Franco la guía.

LA RIOJA

LABRADOR:
El Servicio Nacional del Trigo es un avance de Justicia.

ELOGIO AL MARINO MERCANTE

Por "JARAUTA"

Otra vez, por los anchos caminos de la mar, los lebreles guerreros van tejendo romances de aventura. Otra vez, la ola rebelde se amansa bajo la aguda cuchilla de la proa, y finge rubor de espumas, y se rompe luego en un fracaso de cristales. Cofas y mesetas, trinquetes y baupreses cobran de nuevo el prestigio lejano de las estampas marineras y de las lecturas de la infancia prendieran en nuestras blandas retinas. El ala armada de la fantasía nos trae memorias de viajes y descubrimientos, de combates y conquistas, de empresas y geografías envueltas en la remota aureola de lo soñado.

¡Qué bello destino este de ser marinero en difíciles mares!... Beber lejanías en la copa azul del horizonte infinito, hablar con las altas estrellas que os conducen a buen puerto, trazar rumbos, desafiar borrascas, atravesar nieblas, evitar escollos y sentirse a todas horas a solas con la Divinidad, entre el agua verde-azul y la comba tensa del cielo... Y en el cuarto de derrota, entre el sextante y la bitácora—modernos trasuntos del astrolabio antiguo— violar la inmensidad redonda de un océano sin límites impenetrable y hoscó como un dios legendario.

Destino de elegidos, el de enfrentarse con la dura Naturaleza sobre la palpitante madera de una nave comercial que guarda en sus entrañas los productos de la laboriosidad de un pueblo!

Que la posesión de una flota mercante de averiguada es uno de los factores de mayor importancia para la independencia económica de un país, es cosa que no es preciso recalcar. Pero sí, en vez de referirnos a un país cualquiera, nos ceñimos al caso particular de España, con un perímetro costero de su enorme extensión, asomada por tres balcones a la mar, ligada por la sangre y el espíritu al continente americano, con una historia marinera sin igual en el mundo, esta importancia aumenta y adquiere vuelos aún mayores.

La historia marinera de España... Flotas rumbo a la esperanza, partiendo del agua temblorosa del Guadalquivir, tornándose repletas de mapas nuevos, canela y palo—santo, guacamayos y oro virgen: trágico colonial de Sevilla, con negras descalzas por las calles luminosas. Archivo de Indias, portulanos de Juan de la Cosa, cartografías pólicoro, mas de Pedro de Medina, velas de la "Victoria", de Melaño, nombres exóticos, tierras nuevas... Y como en la estrófa épica de Camoens,

¿Un polo a outro o castellano voa? Y todo—o casi todo—lo hizo nuestra flota mercante nuestras carabelas pacíficas, nuestras urcas sin cañones, nuestros bajeles sin arcabucos, nuestras galeras en las que solo campeaba—allá en el pico del más alto palo—el pendón imperial de España refulgando las garras del águila bicéfala de nuestros Céas a los soles nuevos de los trópicos. Entonces, cuando realmente existía el supremo orgullo de llamarse españoles, cuando nuestro Imperio era

temido y respetado en todo el Orbe, había en toda España el inmenso interés por las cosas del mar, que luego se perdió y cuya pérdida y no otra causa aparejó la de nuestro poderío colonial: entonces, desde la camarga cantábrica hasta las costas bajas de Huelva, se cantaban canciones con regusto salino, se labraban mástiles con los chopos del Duero, nadaban navegantes en todas las aldeas de España, y en los astilleros, el alegre quehacer de los carpinteros y de los calafates inventaba todos los días nuevas naves para que España pasara su blasón por los Siete Mares del planeta.

Por las necesidades de la guerra que hoy ensangrienta toda España, apenas si nuestra pobre flota civil surca los mares. Más no se ha de crear por esto que lo hombre que la componían yacen en la pasividad o en la negligencia. No: los capitanes de los barcos que en los días de paz llevaban nuestro aceite y nuestro carbón, nuestros tejidos y nuestras mercaderías a lejanos puertos, riendo cada día el magnífico poema de la lucha con la Naturaleza, están hoy en esos cruceros, en los destructores, en los ágiles "bous" y aún sobre los hidroaviones que a todas horas vigilan las costas rojas, desde las altas azules. Nuestros capitanes y pilotos mercantes son esos del galón de plata, que llevan en sus rostros atezados por todos los vientos de la Rosa la resolución viril que sólo posee a fondo quien día tras día viene arriesgando su vida en el difícil juego de ofrendarla a la muerte. Junto con los profesionales de la guerra en el mar, están esos hombres pacíficos que antes sólo sabían de azimutes y ortos, de cabestrantes y chincotes y que ahora muestran su eficiencia en los barcos erizados de cañones y de hierro. ¡Espléndidos tipos de españoles, que os hablan—con las pupilas entornadas—de viajes remotos y de puertos incógnitos y de costumbres extrañas!

¡Aquel Juan Díaz, capitán del "Montecillo", que pidió ser bombardeado por nuestros aparatos del Estrecho cuando en una mañana frenética de sol llevaban un cargamento de municiones a Alicante... Juan Díaz, nombre escueto de gallego insignie, que recuerda a los nombres breves y rotundos de los conquistadores del XVI sencillos como él, braves y desconocidos.

Cuando deje de brotar la sangre de la carne española, cuando vengán los claros días de la paz y en nuestras flechas broten las rosas de la primavera, volverá otra vez el amanecer de España por las imperiales rutas de la mar. Y nuestro esplendor y prestigio irá engarzado en los palos de los barcos mercantes, llevados con mano firme por estos marinos del galón de plata que, sabios de estrellas y de rumbos, darán a las brisas de los mares la canción alegre de la Patria que renace.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!
Palma de Mallorca, 16/2/38—II T.

Desde Roma

La prensa italiana ha subrayado los intentos de los agentes provocadores al servicio del comunismo soviético para enturbiar la situación en Europa lanzando noticias sensacionales con motivo del cambio efectuado en los altos mandos en Alemania. Desde el primer momento, la opinión pública italiana estimó que tales cambios habían sido aconsejados por el deseo del Führer de aumentar la eficacia del régimen que Alemania se ha dado libremente en pleno uso de su soberanía y del que está altamente satisfecha. En ese caso de que tuviera alguna duda, el afán con el que los enemigos de su independencia y de su potencia le acechan le demostraría la necesidad de fortalecer al nacional-socialismo que ha devuelto a Alemania la dignidad de gran nación.

La preponderante influencia judía en las agencias de prensa y en gran número de periódicos partidarios de la llamada "libertad de prensa" que es la libertad de venderse al mejor postor se ha manifestado inmediatamente con una serie de bulos y de noticias alarmistas que si hacen sonreír a los enterados no dejan de hacer mella en los ingenuos que siguen siendo muchos, sobre todo entre los llamados "espíritus fuertes" en los que una acción sistemática de degradación intelectual y moral ha cegado las fuentes naturales del entendimiento para sustituirlos con un montón de bulos comunes que en vez de referencias sirven de estimulantes a las pesiones bestiales de las masas.

En periódicos que pretenden pasar por serios se habló de numerosos oficiales alemanes que se habían refugiado en el extranjero y fué necesario que algunos países como Suiza desmintieran la patraña para que se dejara de hablar de un asunto que sin embargo hubiera sido muy fácil de comprobar.

Pero de lo que se trataba era de someter la inquietud para que algunos desalmados hicieran sus buenos negocios en las bolsas y para ello convenía enganar al público aún sabiendo que las noticias eran falsas, puesto que a los especuladores judíos convenía que Alemania se hundiera en el caos y que así se beneficiarían como inmediatamente al ser su poder realizar muy buenos negocios. En cuanto a los políticos, muchos de ellos están—quizá sin saberlo—bajo la influencia de agentes judíos y sofisticos que los engañan, como se ha demostrado en muchos casos.

El desprecio por no haber previsto o por no poder igualar a los gobernantes autoritarios en sus éxitos, predispone a muchos políticos en contra del fascismo y les hace creer fácilmente en lo que a ellos les gustaría, aunque la realidad sea bien distinta.

Total, que en Alemania no ha pasado nada que pueda alegrar a los adversarios del nacionalsocialismo y todo el mundo alrededor de las últimas medidas

de Hitler no ha hecho más que subrayar euan grande es la preocupación de los enemigos de Alemania por el éxito del Führer.

La Italia fascista que en diez y seis años está ya acostumbrada a tales campañas alarmistas no ha hecho caso de la misma lo que le ha permitido apuntarse un nuevo éxito en comparación con los países "democráticos" en los que la opinión pública es maniobrada por fuerzas e influencias ocultas manejadas desde el extranjero.

Las discusiones de Londres han puesto una vez más de manifiesto la sólida posición de Italia y los manejos indignos de una diplomacia que se respeta a los que recurre a la Rusia soviética para aprovecharse de la falta de perspicacia de la diplomacia franco-británica con el fin de envenenar el conflicto europeo haciéndolo degenerar en una conflagración general que sería la ruina de Europa.

Afortunadamente el Conde Grandi, íntimamente identificado con el Conde Ciano y con el propio Duce, Mussolini, sabe como recomendar las discusiones sobre el terreno de la realidad y desbaratar a las intrigas soviéticas.—S. P. E. S.

A. RIMONDI

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE LOGROÑO

Los propietarios de trigo que hubiesen declarado una cantidad disponible para la venta superior a 5.000 kilos y deseen vender sus trigos al Servicio Nacional durante el próximo mes de marzo, deberán presentar, antes del día 28 de los corrientes, en la Jefatura Comarcal del S. N. T. a que corresponda la localidad en que el grano está depositado, la oportuna oferta escrita del mismo, utilizando al efecto los impresos que se facilitan gratuitamente en las Jefaturas Comarcales del Servicio.

Aquellos propietarios que hayan declarado cantidad disponible para la venta igual o inferior a 5.000 kilos, pueden llevar sus cosechas al Almacén del Servicio, sin previo aviso en los días que les correspondan.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Logroño, 23 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.

El Jefe Provincial.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

El acto de hoy en el "Hogar del Herido"

La Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, atenta siempre a proporcionar el máximo de distracciones a los gloriosos heridos de guerra, una vez instalado el "Hogar del Herido", punto de reunión de los convalecientes de nuestra capital, se espera en hacerles gratísima la estancia, y para ello, independiente de otras distracciones, ha acordado celebrar los jueves y domingos, actos de concierto a cargo de artistas conocidos en nuestra capital.

En el día de hoy, darán comienzo los conciertos. La notable cantante señorita Dorita Bayo, que el pasado domingo deleitó a los concurrentes al "Hogar del Herido", con el privilegio de su deliciosa voz, acompañada al piano por su profesor don Antonio Serrano, obsequió en una escogida audición a los gloriosos mutilados de guerra.

Al acto, que dará comienzo a las cuatro de la tarde, podrán asistir todos los heridos que lo deseen.

Es propósito de Asistencia a Frentes y Hospitales, perfeccionar paulatinamente su obra. Para su consecución, la Rioja entera no debe eximir de prestar su entusiasta ayuda, visto el celo que la Delegación desplegó en pro de los combatientes y heridos de guerra.

Nota del Gobierno Militar

SALVOCONDUCTOS

Relación de los salvoconductos de tres meses para circular libremente por el territorio liberado que se encuentran a disposición de los interesados en este Gobierno Militar.

Casimiro de Alzaga y Gorostiza, María González Moncaubeig, Sinfoniano Taboada López, Julián Maestre López, Víctor Aguirre Gato, María Vesa, Santiago Menilla, Juan Guerrero Guerrero, Sixto Cabrerías Lezana, Francisco Gines Royo, Antonio Gonzalo Corcuera, Basilio Jiménez Ochoa, Luis Pascual Barbadillo, Norberto Aguirre, Narciso, Narciso Huerta Ibañez.

Fiscalía Provincial de la Vivienda

CIRCULARES

Se aclara una vez más que antes de ser ocupado un local por cualquier concepto o persona, es necesario que el dueño esté provisto de la CEDULA DE HABITABILIDAD; pues caso contrario la sanción será ejemplar.

Para expedir este imprescindible documento se requiere acreditar ante esta Fiscalía la pravia desinfección del local y, mediante visita médica, sus condiciones de salubridad e higiene. Por ello, los informes de los inspectores municipales de Sanidad deberán circunscribirse a consignar si la habitación es higiénica y salubre, absteniéndose tales Auxiliares de este Organismo de indicar, y menos ordenar al propietario las obras que debe realizar, pues ello es deber y derecho a la vez de esta Fiscalía, después de acordar visitas de inspección y oír el parecer de sus Asesores Técnicos.

Dios guarde a V. muchos años.
Logroño, 23 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El Fiscal Provincial de la Vivienda, Ignacio S. de Tejada.

A fin de aclarar las dudas que surgen respecto a la realización de obras ordenadas por esta Fiscalía al girar visitas de inspección, consistentes en la ampliación de las dimensiones de los huecos que existen en pared medianera, y por haber sentido doctrina la Fiscalía Superior en el sentido de que la voluntad del medianero no puede sobreponerse al mandato de la Fiscalía de la Vivienda, basado además en razones de salubridad e higiene y en los preceptos claros y terminantes del Decreto número 111 y Reglamento de 4 de febrero de 1937, para su aplicación se hace saber:

Primero. Que las razones de interés público que determinan en tales casos la necesidad de las obras, imponen al dueño de la ejecución inexcusable de las mismas y al condueño medianero, la obligación de consentirlas y sufrirlas.

Segundo. Que si el condueño no presta su consentimiento, se realice, comunicándole la orden de esta Fiscalía, para que en justo acatamiento las consiente, sin perjuicio de los derechos de que se crea asistido, acerca del cual, con todo desinterés y lealtad, será informado en las oficinas de este Organismo.

Tercero. Que si a pesar de todo ello manifiesta su oposición tenaz a la ejecución de las obras ordenadas y por ello a los mandatos de esta Fiscalía, tanto a quien le asese, como a quien siga tal conducta, le serán exigidas las responsabilidades de orden penal a que hubiese lugar.

Logroño, 23 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.—El Fiscal Provincial de la Vivienda, Ignacio S. de Tejada.



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA
Y DE LAS J.O.N.S.

Camarada José García Villaverde

¡PRESENTE!

CAISTE AL SERVICIO EXACTO DE DIOS, DE ESPAÑA Y DE SU REVOLUCION NACIONAL SINDICALISTA.

CAMARADA JOSE GARCIA VILLAVERDE

¡¡PRESENTE!!

ORDENES

JEFATURA PROVINCIAL
Asesoría Política

Por la Jefatura Provincial y a cargo de esta Asesoría Política de Milicias, ha sido montada una Oficina del Combatiente, que tiene por misión atender a reclamaciones sobre subsidio de las familias de los camaradas de primera línea, y sobre toda otra clase de necesidades de los mismos y sus familias, mientras aquellos permanezcan en los frentes, orientándoles y apoyándoles en sus gestiones en retaguardia durante sus circunstancias permanencias en la misma, y facilitarles el conocimiento de las disposiciones oficiales que les puedan interesar.

Asimismo formará un fichero del combatiente por oficios y profesiones o a los efectos de gestión de colocación y acoplamiento a su trabajo ordinario de los que vuelvan del frente.

Los Jefes Locales darán publicidad a la creación de esta Oficina en sus respectivas localidades, entendiéndose para todo lo con ella relacionado con esta Asesoría Política.

Maló, Justo Reinares, Rafael Garro, Francisco González, José María Fournier, Justo Miguel, Amanto Ruiz, Julián López, Gabino Ibarreta, Luis Inchaurreta, Federico Arroyo, Fernando Orta, Agapito Bastida, Marcos Aguilár, Hilario Jiménez, Carlos Redondo, Luis Traspaderne, Simeón Voamediano, José L. de Araujo, Gregorio Galán, Justo Gracia, Eduardo López Pavón, José Matute, Basilio Vallejo, Enrique Mozonillo, Lucas Crespo, Gabriel Ramírez, Florencio Argomániz, Luciano Agustín.

Imaginarías

Sargento Simeón Ruiz, cabos, Saturnino Nalda y Daniel Mesanza. Requetés.— Manuel Noa, José Acedo, Antonio Olivera, Baltasar Alamañac, Marcial Sáez, Luis Díez, Ramón Quiñué, Ismael Santamaría, Marino Arnedo.

Los enumerados anteriormente se presentarán a las siete y media del día de hoy, en el cuartel de la Primera Compañía de la Milicia Nacional—Colegio de Escolapios—sin excusa ni pretexto alguno.

"HAZ", evoca la época heroica de la Falange... la persecución... la cárcel... la pistola... a la orden del día... y nuestros primeros camaradas caídos en la divulgación de la doctrina.

AUXILIO SOCIAL

Importante disposición sobre el "Servicio Social" de la mujer

Conforme dispone la cuarta de las disposiciones transitorias del Reglamento para la aplicación del "Servicio Social de la Mujer", aprobado por Decreto del Caudillo número 413 en su relación con el artículo 18 del mismo, ningún Jefe o Director de Institución de carácter social o de ayuda al combatiente, podrá admitir, a partir del uno de marzo próximo, personal femenino que haya de prestar sus servicios con carácter gratuito.

A tal fin, el Jefe o Director de la Institución solicitara, con la mayor antelación posible, del Delegado Provincial de "Auxilio Social", domiciliado en la calle Calvo Sotelo, número 24, las mujeres que precise para el buen funcionamiento de la Entidad.

Admitirá a las cumplidoras del "Servicio Social" que para cubrir las necesidades citadas sean enviadas por el Delegado de "Auxilio Social" y, únicamente en el caso de que el "Servicio Social" no las pudiera facilitar, queda facultado para admitir directamente mujeres de 17 a 35 años, que hayan de prestar gratuita colaboración.

Donativos recibidos:

Don Domingo Aramsay, ptas. 25'00
Excmo. Sr. Gobernador civil en nombre de los talleres Ceizano y en el de los obreros militarizados que trabajan en los mismos 47'00
Don Angel Ochoa 50'00
Aviación Legionaria, sección automóviles, 33 unidades 65'00
Un rupo falangista de Albeida 8'00
Don Segundo Suberviola 10'00
Pío Tudela 10'00
Administrador de la Alhóndiga Municipal, una docena de huevos.
Excmo. Sr. Gobernador Civil, en nombre de la Cooperativa de Funcionarios del Estado 400'00
Excmo. Sr. Gobernador Civil, en nombre de una persona que oculta su nombre 250'00

Por la Patria, el Pan y la Justicia

ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Donativos recibidos para Frentes y Hospitales

Personal del Autodrapello del C. T. V., 250 ptas. de una gratificación recibida; recibido de Haro, seis mantas de algodón, una manta de lana, cuatro sábanas y ocho pares de guantes; don Delfín G. Samaniego, 12'50; don José Escalona, importe de una factura, 2'60 ptas.; don Benito Martín, de Enciso, 25 ptas.; Sección de Actividad Escolar Pro Combatiente, confeccionados con lana de esta Delegación, 20 cazadoras y cuatro pasamontañas; don Pablo Rodríguez, 13 ptas.; Casa Fudio, 25 ptas.

(Por un error se publicó el día 20 del actual relación de unos donativos a favor del pueblo de Torrecilla de Cameros, siendo éste Torrecilla de Arnedo.)

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

MILICIA NACIONAL

Primera Compañía

Servicio de guardia para los días 24 al 25 de febrero de 1938:

Sargento de guardia, Primo Santamaría; cabos, Francisco Ruiz, Alejandro Castellanos y Cruz Arandía. Requetés.—José Mazo, Rafael Caballero, Ricardo Martínez, Francisco Sola, Aquilino Tejada, Gregorio Santamaría, Félix Rodríguez, Elías Echegarria, Amador Pérez Grande, Francisco Ochagavía, Gregorio de Abajo, Florencio Horteizano, Vicente Castiella, Fernando Fernández, Antonio Aguirre, Casimiro Bartolomé, Javier Olasagarre, Vidal Redón, Luis Navarro, Tomás Pérez, Federico Ayma, Cruz Lacort, Fulgencia Quiñones, A. Leizaola.



SIGNO

El nacionalsindicalismo, que hace del trabajo el mejor título de consideración, no sólo lo define como un derecho que se atribuye a todo español, sino que también lo estima como deber que nadie y menos un nacionalsindicalista puede renunciar. Todo español, no impedido, tiene el deber de trabajar. Frente al concepto de las democracias que escriben de la libertad de trabajar o no trabajar, nosotros exigimos exactamente y proclamamos a todos los puntos cardinales que no hay neutralidad posible frente al trabajo y que todo aquel que quiera considerarse español deberá demostrarlo con la herramienta en la mano y en la seguridad de que no es más que un administrador de la Patria para el fruto de su propio sudor y esfuerzo. Nosotros tenemos como primera intención el acabar con la lucha de clases. Empezamos destruyendo la lucha entre los laboriosos y los vagos. Esa lucha que la época liberal y democrática supo contemplar indiferente mientras enconaba la falsa clasificación de los productores, que se tiraban por las calles, mientras los zánganos comentaban las incidencias de la lucha con sus oídos fríos y sus manos pálidas de mármol de caféin barato. En el Estado nacionalsindicalista no será ni la cuna, ni la filiación, ni el suelo lo que conceda derecho de ciudadanía. La adquisición honrosa de español se conseguirá tan sólo—con todas sus consecuencias—con el trabajo. Y el trabajo será el único a establecer diferencias sensibles dividiendo los hombres en deseables e indeseables; mejor dicho en españoles y no españoles y en la seguridad de que para que no haya lucha entre estos dos grupos el segundo sobrará en la España Nueva.

"En una comunidad como la que nosotros apetecemos, sépase desde ahora, no debe haber convidados ni debe haber zánganos"—dijo José Antonio—. Hoy puede repetirse esta afirmación que la sangre de miles de muertos y heridos ratifica. Porque nuestros hombres lucharon por la Patria. Pero también es cierto que lucharon por el Pan y la Justicia. Y la Justicia nuestra dice que el trabajo es para todos—entiéndase bien—un derecho. Pero antes que nada es un deber.

Obediencia y Alegría, Impetu y Paciencia, Gallardía y Silencio

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Tesorería Provincial

Se ordena la presentación en este Sindicato, hoy, día 24, a las seis de la tarde, de los camaradas que a continuación se citan:

(Santiago López Toledo, Emilio Martínez Muedra, Alberto Valenzuela Alonso y Anastasio García de Miguel.

Todos los camaradas que no hayan satisfecho la cuota correspondiente al mes de la fecha, deberán pasarse por esta Tesorería para abonarla antes del día 28.

Asimismo en este día todos aquellos que tengan pendientes de cobros o más recibos se considerarán bajas voluntarias en este S. E. U.

Estudio y Acción

S. E. M.

Apelamos de nuevo al patriotismo de nuestros estimados camaradas para que con todo celo y entusiasmo cooperen con los niños de sus escuelas a la recogida de la chatarra en cada localidad, poniéndose de acuerdo para ello con las comisiones de recaudación nombradas al efecto, a quienes corresponde directamente dirigir y orientar este servicio.

En las localidades donde estas Comisiones no hubieren sido nombradas todavía podrán por sí mismos nuestros camaradas dirigirse a las Autoridades locales para rogales designen un local a propósito donde los niños vayan depositando la chatarra que recojan y donde se tenga depositada a disposición de la Delegación Provincial de Recarga en tanto sean nombradas las dichas Comisiones locales.

Dada la gran trascendencia de este servicio por el beneficio que reporta a la economía nacional y la ayuda que supone para nuestro glorioso Movimiento, así como por el carácter eminentemente educativo, que nuestros estimados camaradas han de hacer resaltar ante sus niños, no creemos necesario detenernos a ponderarlo, sino exhortándoles cordialmente a que continúen realizándolo con el mismo calor y entusiasmo con que lo han hecho hasta ahora.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.